

Вперед к коммунизму

1 ФЕВРАЛЯ 1942 г.

Воскресенье

№ 15 (1344)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

ОРГАН
КОБЕРНИНСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

КО ВТОРОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Сегодня в районном агитпункте открывается вторая районная партийная конференция. На конференции будут подведены итоги всей политической и хозяйственной деятельности районной парторганизации.

1941 год будет незабываемым в памяти советских людей и их поколений, как год вероломного нападения германского фашизма на нашу страну. Период мирного строительства кончился. Начался период освободительной войны с немецкими захватчиками.

Выступая по радио 3 июля 1941 года, тов. Сталин сказал, что для ликвидации опасности, нависшей над нашей родиной, для разгрома врага нужно, «чтобы наши люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране и отрешились от благодущия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение».

Эти слова тов. Сталина явились программой действий для нашей парторганизации, для каждого коммуниста. По тому, как осуществлялись эти указания вождя народов, как коммунисты мобилизовали трудящихся района на их выполнение, конференция и должна будет оценивать работу районной парторганизации.

За отчетный период районная парторганизация значительно выросла. С марта 1940 года по июль 1941 года принято в ряды ВКП(б) 225 человек, из них переведено в члены ВКП(б) 139 человек и принято в кандидаты 89 человек.

Большую работу по росту партийных рядов проделала крутовская парторганизация, секретарь тов. Плющева. Она приняла в кандидаты ВКП(б) 3 человека и перевела из кандидатов в члены 4 человека, финбанковская, секретарь тов. Белов, приняла в члены ВКП(б) 6 человек, из них 5 принято за военный период.

Но рост парторганизации далеко не отвечает требованиям военного времени. В районе есть люди, достойные быть в рядах партии и их надо приблизить к партии. Плохо работала по росту парторганизация 3-й госфабрики, секретарь тов. Кабалин, МТС, секретарь тов. Залеткин, талицкая территориальная, секретарь тов. Баранцев. За отчетный период они приняли от 1 до 2 человек.

Значительно выросло стремление коммунистов к теоретической учебе, их активность в партийной жизни. Всего в районе самостоятельно изучают «Братский курс истории ВКП(б)» 561 человек партийных и беспартийных большевиков, в том числе 286 коммунистов, из них 85 закончили изучение.

Одной из форм оказания помощи изучающим историю партии

была лекционная система. За 1940 год и 6 месяцев 41 года прочтено 182 лекции и доклада, проведены 84 теоретических беседы. Выросли кадры лекторов. Товарищи Тимаков А. А., Потапов И. Я. и ряд других поставили большое количество лекций и докладов.

Многие коммунисты в результате систематической работы над повышением идейно-политического уровня, подготовили себя на более ответственную работу. В числе их тов. Языкова В. А., которая сейчас с успехом справляется с работой зав. парткабинетом, т. т. Сироткина, Мочалова работают председателями исполкомов сельских советов и много других товарищей.

Партийная пропаганда — основной вопрос в работе парторганизации. Необходимо ее организовать так, чтобы все руководящие работники, интеллигенция района систематически работали над собой.

Большой размах приняла агитационная работа, особенно в дни великой отечественной войны. Агитаторы шадринской парторганизации т. т. Рубцова, Кардавская, Рыжов, Комлев, скоробогатовской — т. т. Шухтин, Сироткин, Кондрачева, хохломской — т. т. Елимина, Мухина, талицкой — т. т. Кругликова оказывали подлинно большевистское влияние на массы и в то же время мобилизовали трудящихся на стахановский труд, на широкую помощь фронту.

Но агитационную работу надо строить еще лучше, каждого трудящегося охватить большевистским влиянием, сделать ее политически острой, действенной, целеустремленной.

Больших достижений добилась парторганизация и в разрешении хозяйственных вопросов. В 1941 году, несмотря на трудности, связанные с войной, район получил средний урожай зерновых с гектара на 1,03 центнера больше по сравнению с 1939 годом.

Выполняя указания тов. Сталина, колхозники и колхозницы работали под лозунгом — «Все для фронта, все для победы над врагом!» и показывали подлинно стахановские образцы в работе. Звено из колхоза имени Сталина, Кеверинского сельсовета, которым руководит член ВКП(б) тов. Лукичева О. Ф., с площади 6 га собрали урожай льноотресты до 25 центнеров с гектара средним номером 1,5 и выполнило план льнозаготовок на 110 процентов. Колхозница тов. Разманова (Цыбринский колхоз), мать двух красноармейцев, на кошении хлебов выполняла норму на 250 процентов.

Однако урожай в колхозах района остается попрежнему низким. Далеко не в полном объеме применяется агротехника на полях. Это является серьезным недостатком в работе парторганизации.

Увеличилось поголовье скота на колхозных фермах по сравне-

нию с 1940 годом: по крупному рогатому скоту на 21,6 процента, по свиньям — на 38 процентов, по овцам — на 29. Выросла продуктивность общественного животноводства. За перевыполнение планов надоя молока, выращивания молодняка в 34 колхозах работникам животноводства начислена дополнительная оплата.

Но развитием колхозного животноводства парторганизация занималась далеко недостаточно. Попрежнему низка продуктивность скота, вследствие плохого ухода и содержания в колхозах имеются много случаев паджиз, особенно молодняка. Такое положение дальше не может быть терпимо, тем более в военное время.

Все эти успехи в области сельского хозяйства — результат борьбы парторганизации и трудящихся за выполнение указаний тов. Сталина, заботы о снабжении Красной Армии и страны продовольствием и сырьем. Но они ни в коей мере не могут успокаивать коммунистов. Мы должны добиваться гораздо лучших результатов. Сейчас же начать подготовку к весне и в первую очередь позаботиться о семенах, которыми колхозы обеспечены далеко не полностью.

Враг временно захватил часть советской земли, ряд важнейших сельскохозяйственных районов. Эти потери мы должны возместить, дать фронту и стране столько продовольствия, сколько потребуется.

Война выдвинула перед парторганизацией новые задачи по организации широкой помощи фронту. Проявляя заботу о мужественных защитниках родины, организуя на это дело широкие массы трудящихся, парторганизация и с этими задачами успешно справлялась. Трудящиеся района собрали для Красной Армии 815 пар валенок, 341 полушубок, много ватных шаровар, курток, варежек, носок и других теплых вещей. Колхозники, служащие, рабочие приняли активное участие в создании фонда обороны, отчисляя свой двух-трехдневный заработок. Отправлено на фронт более 600 посылок с новогодними подарками.

Красная Армия, поддерживаемая своим народом опрокинула кровавые замыслы немецких оккупантов. Враг дрогнул и покатился назад, устлая путь тысячами убитых солдат. Задача заключается в том, чтобы не дать врагу опомниться, бить его до полного уничтожения.

Задача парторганизации заключается в том, чтобы мобилизовать массы на стахановский труд, на образцовую подготовку к весеннему севу, на создание продовольственных и сырьевых ресурсов в стране. Полностью выполнить указание тов. Сталина, уверенно вести трудящиеся массы вперед, за полный разгром врага.

В последний час

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая

Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продавились вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий — 658, танков и бронемашин — 40, пулеметов — 843, минометов — 331, автомашин — 6.013, мотоциклов — 513, велосипедов — 1.695, радиостанций — 23, мин — свыше 100 000, снарядов — около 80 000, патронов — более 1 000 000, телефонного кабеля — свыше 100 километров, ручных гранат — 23 000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом — 430, эшелонов с военным хозяйственным грузом — 8, складов с военным имуществом — 24, подвод — 2. 400 и лошадей — 2.800.

За этот же период уничтожено: танков — 28, орудий — 36, минометов — 47, пулеметов — 7, железнодорожных вагонов — 133, цистерн с горючим — 4, паровозов — 2, автомашин — 1.071, повозок — 713, ДЗОТов — 50, самолетов — 25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рыбышева и генерал-майора Гречко.

СОВИНФОРМБЮРО.

Замечательная народная инициатива

Все для фронта, все для полного разгрома подлого врага! — Этим сейчас живут все колхозники, рабочие, служащие и интеллигенция нашего района. Народная любовь к Красной Армии безгранична. Окружая ее материнской заботой, трудящиеся принимают горячее участие в обеспечении теплыми вещами защитников родины.

Насколько широко развернулось это народное движение показывают следующие цифры о поступлении теплых вещей.

За январь месяц 1942 года поступило на приемный пункт от трудящихся района: валенок 56 пар, шерсти 198 кило-

граммов, овчин 690, шапок-ушанок 21, холста 910 метров.

Кроме этого сдано много варежек, шаровар ватных, полотенец, перчаток и др.

Большую работу по сбору теплых вещей провел Скоробогатовский сельсовет. За этот же месяц трудящимися сдано шерсти 60 килограммов, овчин 175 штук, холста 455 метров, валенок 5 пар и другие вещи.

Активно участвуют в сборе теплых вещей колхозники Сухохоломского колхоза, Талицкого сельсовета. Или сдано за это время: овчин 26, шерсти 4 килограмма и другие вещи.

А. Козырев.

Комсомольцы помогают колхозу

Наша любимая родина подверглась вероломному нападению со стороны фашистской Германии. Долг каждого комсомольца — отдать все свои силы и способности на дело обороны нашей родины.

Комсомольцы Александровского колхоза на очередном собрании решили проверить готовность своего колхоза к весеннему севу.

Проверка показала, что семена засыпаны полностью. В сортировании их приняли участие и комсомольцы. Завезено 15 тонн удобрений, заготавливаются местные удобрения. Коня обеспечены фуражом. Созданы звенья.

Но мы выявили и недочеты. Инвентарь в колхозе не готов. Немедленно комсомольцы вместе с правлением колхоза обсудили этот вопрос. Не откладывая ни на один день, начали ремонт.

Заведующий фермой Д. Ильичев отдает все свои силы делу развития животноводства. План по животноводству выполнен. По мясу и молоку за прошлый год колхоз рассчитался с государством полностью. От овцефермы в фонд обороны сдали 21 килограмм шерсти.

Наши комсомольцы ведут и агитационную работу в колхозе: выпускают стенгазету, проводят беседы с колхозниками, читают свежие номера газет.

Вместе с колхозниками в момент суровых испытаний для нашей родины комсомольцы покажут свою преданность правительству и вождю тов. Сталину, добьются высокого урожая в 1942 году.

И. Ильичев,

секретарь комсомольской организации.

Как я выращиваю молодняк

Рассказ телятницы Н.-Покровского промколхоза тов. М. М. ВЕСЕЛОВОЙ

Я работаю телятницей с первых месяцев Отечественной войны. В эти суровые дни войны на фабриках, заводах, в колхозах люди работают не покладая рук, вдвое перевыполняют план, не жалеют сил для полной победы Красной Армии над врагом. Их примеру решила последовать и я.

Для того, чтобы молодняк нормально развивался нужно в первую очередь подготовить хорошее теплое помещение. Сквозняку, сырости мы преградили доступ в телятник: крепко заделали щели, окна, обновили печь, стойла. Телята не любят резких колебаний температуры, поэтому в телятнике я поддерживаю температуру не ниже 10—12 градусов тепла. В теплое помещение я принимаю новорожденного телянка, тщательно обтираю его полотенцем. Он быстро обсыхает и это оберегает его от простуды. Около печки я поставила специальный станок. Сюда помещаю новорожденного телянка, а через часа полтора—два даю ему первую порцию молока.

Я ухаживаю за 17 телятами приплода 41 года, внимательно за ними слежу, кормлю по рационам. Когда кончился сельско-

хозяйственный год и в нашем промколхозе подводили итоги работы, мы вместе с заведующим фермами Григорием Писановичем Носковым взвесили молодняк. Оказалось, что ежедневный привес моих питомцев составил по 400—800 граммов каждый.

Радостью наполнило мое сердце. Своими успехами я поделилась с мужем, защищающим родину от врага.

«Бейте, крошите беспощадно фашистских извергов, истребляйте их на каждом шагу», — писала я Самуилу и его товарищам. О нас не беспокойтесь, на ваши победы мы отвечаем самоотверженной работой в колхозе. Наши скотины, свинарки, доярки, овчарки и я в их числе, в теперешнюю суровую военную пору работаем не покладая рук. План развития животноводства мы перевыполнили, дали в 1941 году доход колхозу в 15.000 рублей. В 1942 году мы поработаем еще лучше. На днях заключили социалистическое соревнование с Хрищевским промколхозом. В своих обязательствах мы указали, что поставим на откорм 2 годовы крупного рогатого скота, 6 овец и несколько свиней для Красной Армии. Свое обязательство мы выполняем».

Патриот тов. Рябинин

Пасека в колхозе «Красный маяк», Анисимовского сельсовета, существует уже не первый год. В 1938 году там насчитывалось пять колодочных ульев. Их то и привил пчеловод Рябинин И. Д. И колхозная пасека стала расти. Своими руками Илья Демидович сделал новые рамочные ульи. Зимовали пчелы в теплом зимовнике. Сейчас на пасеке насчитывается 32 семьи.

Немало вложил он труда, чтобы добиться высокого медосбора. Из года в год практикует тов. Рябинин кочевку пчел. Так, например, в прошлом году он вывез ульи в лес. Это дало возможность получить на одну пчелосемью 49 килограммов меда и

1 килограмм воску. На основе закона о дополнительной оплате труда тов. Рябинину причиталось получить 30 килограммов меда в личное пользование.

—Я хочу, чтобы еще больше укрепилась наша колхозная пасека. Мед теперь нужен в большом количестве и фронту и стране. То, что мне следует получить на основании закона о дополнительной оплате труда, я отдаю в колхоз на дело расширения пасеки. — Так заявил советский патриот Илья Демидович Рябинин.

Н. Рябов,
инструктор—пчеловод райзо.

Соревнование двух колхозов

Нехватает еще семян...

Наш колхоз имени 1 Мая, Мартыновского сельсовета, вызвал на социалистическое соревнование за отличную подготовку к весеннему севу сельхозартель «Правильный путь».

За осуществление взятых обязательств настойчиво борются звенья, они собрали 8 ц золы, 3,5 ц куриного помета и вывозят навоз на поля. Закачивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря, отремонтировано 5 плугов, 11 борода, молотилка,

велка. Однако план заготовки семян в колхозе выполнен на 87 процентов. Это самый большой вопрос, который говорит о том, что мы еще недостаточно боремся за выполнение социалистического договора. Но этот недостаток мы изживем в самые короткие сроки.

Т. Сироткин,
председатель колхоза имени 1 Мая.

Обязательства выполним с честью

Вызов на социалистическое соревнование колхоза имени 1 Мая мы приняли и взятые обязательства выполняем. К весеннему севу имеем отборные семена с учетом расширения ярового клена.

Колхозная кузница работает без перерывов. Огромитировано 8 борон, 10 телег, 8 плугов, 2 молотилки и другой мелкий инвентарь.

Хорошо работают по подготов-

ке к весне звенья. Они собрали 10 центнеров золы, 5 центнеров куриного помета, заготовили 100 центнеров торфа.

Раз обязались—выполним с честью, как это делают на фронте наши доблестные защитники родины. Дадим фронту столько продуктов, сколько потребуется.

М. Смирнов,
председатель колхоза «Правильный путь».

Школьникам— прочные сельскохозяйственные знания

С большим удовлетворением встретил коллектив учителей и учащихся Хохломской средней школы решение Наркомпроса и областных организаций о введении преподавания агротехники в 7—10 классах. В 7—8 классах ученики готовятся к работам на простейших сельскохозяйственных орудиях конной тяги, в 9—10 классах—на более сложных машинах, тракторах.

Агротехнические занятия проводит преподаватель биологии т. Буклин Михаил Павлович. Его уроки всегда оживлены и интересны. Он дает учащимся теоретические знания и навыки, которые так необходимы для плодотворной работы на колхозных полях.

Одновременно изучают агротехнику и учителя. Регулярно, раз в неделю, тов. Буклин проводит с ними занятия по сельскому хозяйству. Возникает много вопросов, которые разрешаются тут же в кружке.

Однако в организации преподавания агротехники есть целый ряд недостатков. Важнейший из них состоит в том, что для учителей, преподающих сельское хозяйство, неорганизовано со стороны райзо и МТС квалифицированной консультации. На уроках мало применяются наглядные пособия, а они особенно необходимы при изучении сельскохозяйственных машин. Недостаточна связь с колхозами. Например, не практикуется посещение колхозных кузниц, где учащиеся вместе с кузнецом могли бы наладить, проверить готовность той или иной сельскохозяйственной машины. Нехватает еще учебников по агротехнике. Нет сомнения, что в дальнейшем эти недостатки будут устранены.

Наша школа осенью прошлого года оказала большую помощь колхозам в уборке урожая. Большинство озимых в колхозах Хохломского сельсовета были обмолочены силами учащихся под руководством учителей. Большая часть картофеля в колхозах Тарасовском и Хохломском была также вырота школьниками.

Однако во все время уборки давал себя чувствовать недостаток знаний по сельскому хозяйству, в частности неумение работать некоторыми учащимися на сельскохозяйственных машинах. В нынешнем году знания агротехники помогут учащимся работать на колхозных полях более производительно.

Победное наступление Красной Армии воодушевляет учителей и учащихся, вызывает желание работать еще больше, всеми силами крепить колхозный строй. Задача—помочь колхозникам в борьбе за высокий урожай—должна быть с честью выполнена нами.

П. Виноградов,
директор средней школы.



В ШКОЛАХ РАЙОНА

Повести решительную борьбу с отсевом в школах

Всеобщее обязательное обучение—незыблемый закон нашей страны. Отечественная война еще больше подчеркнула всю его значимость, необходимость проведения его в жизнь.

Теперь всеобщее не может проводиться старыми методами. У многих школьников отцы и братья с оружием в руках защищают родину, матери и сестры—неустанно трудятся на своих постах, всеми силами крепят тыл страны. Следовательно к каждому ребенку, в особенности из семей красноармейцев и эвакуированных граждан, требуется сейчас особый подход.

К сожалению в ряде школ нашего района этого еще не поняли. В результате за стенами школ остались десятки детей. На 20 января Бетинскую школу, заведующая т. Кругликова, посетили 29 ребят, Тарасовскую, заведующая Паранчева—30 человек, Понуровскую, заведующая Гольман—37 детей. Всего по району не посещают школы 354 человека, подлежащих всеобщему обучению.

Все дети могут и должны быть

возвращены в школу. Опыт других школ в районе показывает, как много можно сделать для успешного проведения всеобщего обучения.

Школами Коротковской, Кошелевской, Волковской и Ковернинской средней (начальные классы) все дети школьного возраста охвачены всеобщим обучением. На протяжении всего учебного года нет отсева. Секрет их успеха заключается в том, что они хорошо знают домашние условия каждого ученика, проводят работу среди родителей и в некоторых случаях действуют совместно с общественными организациями.

Во втором полугодии, пока еще не поздно, необходимо вовлечь в школы всех детей школьного возраста. На выполнение этой задачи необходимо мобилизовать все силы учителей и общественности. «Только тот учитель—патриот своей родины, кто повседневно обеспечивает выполнение закона о всеобщем обязательном обучении детей—этого исторического завоевания советской власти».

Е. Орлова,
инспектор РОНО.

Что мне дал всеобуч

Дни, проведенные мною на пункте всеобуча, дали мне многое.

Занятия всегда проходили с большой активностью бойцов. Программный материал преподавался глубокий и интересный. Я хорошо изучил материальную часть винтовки, пулемета, гранаты. Знаю устав гарнизонной службы, строевую подготовку. Усвоил также от-

ражняющие вещества, способы борьбы с ними и могу оказать первую помощь пострадавшим при ранении. Знаю как ходить на лыжах в боевых условиях.

Сейчас я стал полноценным бойцом Красной Армии. В любую минуту с оружием в руках готов встать на защиту своей родины.

Н. Верин

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

Семеновский техникум по механической обработке дерева

Объявляет

зимний прием студентов на 1942 учебный год.

Техникум готовит специалистов-техников на предприятия мелкого производства.

1. В техникум принимаются граждане СССР обоюбого пола в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы. Срок обучения в техникуме 3 года.

2. Окончившие семилетку в 1941 году принимаются на 1 курс техникума без испытаний, а остальные с 5 по 9 февраля 1942 года подвергаются приемным экзаменам по следующим дисциплинам:

- I. Математике (устно и письменно).
- II. Русскому языку и литературе (устно и письменно).
- III. Конституции СССР.

3. Заявления о поступлении в техникум принимаются с 20 января до 5 февраля 1942 года.

Начало занятий с 9 февраля с. г.

4. Заявления подаются лично или посылаются почтой.

5. К заявлению должны быть приложены следующие документы:

- а) Автобиография.
- б) Свидетельство об образовании (подлинное).
- в) Свидетельство о рождении.
- г) Удостоверение государственного лечебного учреждения о том, что состояние здоровья не препятствует поступлению в техникум.

д) Справка об отношении к воинской обязанности.

е) Три фотокарточки с подписями поступающего.

Паспорт предъявляется при личной явке.

6. Лица, принятые без испытаний в техникум как отличники, зачисляются на стипендию, а также получают стипендию и те, которые на приемных экзаменах получают 2/3 отличных оценок.

7. При поступлении имеется студенческая столовая. Иногородним предоставляется общежитие со всеми постельными принадлежностями.

8. Плата за обучение 150 рублей в год, в два срока.

9. От уплаты за право обучения освобождаются инвалиды—пенсионеры и их дети в том случае, если получаемая ими пенсия является единственным источником средств к существованию, а также освобождаются дети, находящиеся на иждивении лиц, ушедших в РККА и детдомовцы.

Заявления направлять по адресу: г. Семенов, Горьковской области, улица 1 Мая, техникум по механической обработке дерева.

ДИРЕКЦИЯ